

TRI SLOBODE POD LUPOM

Prikaz slučajeva kršenja osnovnih ljudskih prava u Srbiji 28. januar - 10. februar 2022. godine



Sloboda izražavanja - Novo targetiranje nezavisnih portala i novinara

Lokalni portal blizak vladajućoj Srpskoj naprednoj stranci objavio je materijal u kojem je Odsek za medijske studije Filozofskog fakulteta u Novom Sadu i niz nezavisnih portala i novinara nazvao **stranim plaćenicima, izdajnicima i „soroševcima“**. Pomenuti Odsek je okarakterisan kao „privatan“ i kao „sredstvo za regrutaciju novinara agenata“, a studenti u okviru Odseka kao neko ko se bavi „neosnovanim napadima na državu, konstrukciju lažnih afera, optuživanje za genocid“. Ovaj portal je takođe izneo slične optužbe i na račun lokalnih nezavisnih medija portal021, Luftika i VOICE ali i na račun urednika portala VOICE Dinka Gruhonjića, kao i Nezavisnog udruženja novinara Srbije (NUNS). NUNS je ove napade okarakterisao kao linč i pozvao je nadležne institucije da reaguju, dok je novinska agencija Beta saopštila da iza napada na Gruhonjića stoji politika, a ne njegov angažman na fakultetu.

Odbačena prijava novinara za pretnje

Novinar iz Bujanovca Jeton Ismaili saopštio je 7. februara 2022. godine da je njegova prijava zbog pretnji koje su mu upućene u 2020. godine odbačena od strane nadležnog tužilaštva u Vranju. Kako navodi u svom pismu koje je uputio najvišim državnim institucijama, zamenik tužioca je doneo odluku isključivo na osnovu svedočenja osumnjičenih, koji su tvrdili da su bili u blizini njegove kuće, dok je novinar tvrdio da su mu upali u kuću i pretili njegovoj supruzi. Ismaili navodi da se ovaj napad desio u avgustu 2020. godine i nakon što je pisao o epidemiološkoj situaciji u opštini Bujanovac. Takođe navodi da ga zamenik tužioca nije obavestio o ovoj odluci u zakonsko propisanom roku, već sa zakašnjenjem od godinu dana. Ovu odluku tužilaštva je okarakterisao kao „sumnjivu“ i donesenu s ciljem sprečavanja daljeg profesionalnog izveštavanja i informisanja javnosti.

Otvoreno pismo novinara Jetona Ismailija

Sramna odluka Osnovnog tužilaštva u Vranju

© NUNS 📅 07/02/2022

Izvor: nuns.rs

MONITORING



Izvor: Podrinske.com

Bez epiloga u slučaju targetiranja aktivista u Šapcu, ugašene Podrinske

Novinarka Isidora Kovačević iz Šapca saopštila je 1. februara 2022. godine da slučaj lepljenja „poternica“ u ovom gradu, kojima je vršeno targetiranje ove novinarke, advokata Mijailovića i jednog maloletnog lica, još nema epilog. Kovačević navodi da je prošlo 40 dana od pojavljivanja ovih „poternica“ i da postoji zastoj u istrazi, iako „ceo Šabac priča koja je štamparija štampala plakate, ko je to organizovao i distribuirao, da niko to nije demantovao, ali policija ćuti“. Kovačević je takođe saopštila da su od 1. februara 2022. godine novine Podrinske ostale bez svih izvora finansiranja i da prestaju da postoje. Navodi da su odbijeni na svim konkursima za sufinansiranje, kao i da novi nisu ni raspisani, ali da veruje da ni na njima ne bi dobili nikakva sredstva.

Održano prvo ročište po tužbi vlasnika kompanije Galens protiv ekoloških aktivista

Pripremno ročište u slučaju jedne od pet tužbi vlasnika kompanije Galens protiv ekoloških aktivista iz udruženja Odranimo šume Fruške Gore, održano je 10. februara 2022. godine. Vlasnici ove kompanije, bračni par Sanja i Nebojša Petrić, podneli su niz tužbi protiv ekoloških udruženja i aktivista, a u jednoj od tužbi traže novčanu odštetu i kaznu zatvora za aktivistkinju Draganu Arsić. Arsić je navela da su u pitanju SLAPP tužbe podnete s ciljem zastrašivanja zbog istupanja u javnost pomenutih udruženja o uzurpaciji Nacionalnog parka Fruška Gora od strane kompanije Galens.